

逆境中湖风飞扬 发展中坚定信心

——中国重汽特种车公司召开商务大会筹划未来发展

□ 本报记者 赵健

2011年中国重型汽车行业增速明显放缓,面对国家宏观调控政策趋紧,资金政策紧缩,经济形势复杂多变以及市场竞争加剧等不利影响下,中国重汽济南特种车有限公司顶住各种压力,以集团公司大力实施的“二次创业”工程为契机,通过加强企业内部管理,不断实施技术和营销创新,加大产品质量提升力度,实现了产品销量的逆势增长,不仅将全面完成集团公司年初制定的各项指标,也为企业发展注入了发展动力,成为中国重汽集团公司发展的一大亮点。

2011年12月18至19日,以“科学、诚信、和谐、共赢”为主题的中国重汽集团济南特种车有限公司2012年商务大会在济南隆重召开。特种车公司董事长、党委书记刘景贵,总经理陈虎等领导与来自山东、沈阳、西宁、广州等地区的157家经销商单位,43家服务站代表,15家特殊用户,以及国内15家主流媒体记者等200多人共同出席了大会。

特种车公司董事长刘景贵在讲话中说,召开本次商务大会,有效地建立起公司和各经销商单位之间商务信息交流的平台,加深交往、建立信任,形成双方更为紧密的资源共享、信息共享的经营战略合作关系,树立了拓展商机、合作共赢、共同发展的战略目标,为特种车公司更大、更快发展奠定了坚实的基础。

刘景贵介绍说,2011年是“十二五”规划的起始之年,也是特种车公司实施“二次创业”伟大工程的基础年、关键年。公司按照新的发展定位,夯实基础,苦练内功,开发新产品,提升产品质量,完善产品平台,推进精益管理,打造钢铁营销和服务网络,企业整体水平和经营业绩得到同步提升。今年1-11月,累计承接各种产品销售订单



6053辆,同比增长29.7%,企业将如期完成全年产销整车6000辆的目标。

面对激烈的市场竞争,特种车公司将技术创新和新产品开发作为实现公司持续稳定发展的突破口。2011年初,为适应市场需求、丰富企业产品线,集团公司为特种车量身打造了两款新产品——长头牵引车和30工程车。

目前,作为主打产品的6×4、6×2、4×2长头牵引车和30工程车均已装配调试完毕,并第一次精彩亮相于中国重汽商务大会。

据了解,长头牵引车装备了中国重汽全新开发的具有自主知识产权的长头驾驶室、发动机,前桥全部配置盘式制动器,车架采用高强度的系列钢板,可装AMT机械自动变速箱,选用前少片簧、双铝合金油箱,重新进行了底盘布置,其配置远高于国内目前长头车的配置,达到国际先进水平。最重要的是,全车广泛采用了德国曼技术,车辆大气、豪华、舒适,具有极高的可靠性和经济性。

30工程车既能满足矿区使用又能

先进的底盘技术,装备了重汽公司全新开发的具有自主知识产权的新一代单边驾驶室、WD615 EGR发动机、前桥全部配置盘式制动器、车架采用高强度的系列钢板、可装AMT机械自动变速箱、铝合金油箱,并重新进行了底盘布置。其性能已经达到或超过国内同类车型,载货量大、质量可靠、舒适安全,是一款经济实用的运输工具。

为保证“十二五”规划的顺利实现,特种车公司正在发展壮大自己的技术研发队伍,以技术储备作为竞争武器,力求尽快研发出高层消防车底盘、环卫车辆、新能源车辆等更多低碳环保新车型和具有高附加值的先进产品,确保在未来几年不断向社会提供适销对路的产品,增强重汽产品的市场竞争力和品牌影响力。

刘景贵认为,实施营销创新是实现未来5年奋斗目标的必要途径。公司根据现有5个产品系列-全驱及专用车、矿用自卸车、低速牵引车、威沃30工程车、威沃长头牵引车,实施了

长头牵引车装备了中国重汽全新开发的具有自主知识产权的长头驾驶室、发动机,前桥全部配置盘式制动器,车架采用高强度的系列钢板,可装AMT机械自动变速箱,选用前少片簧、双铝合金油箱,重新进行了底盘布置,其配置远高于国内目前长头车的配置,达到国际先进水平。最重要的是,全车广泛采用了德国曼技术,车辆大气、豪华、舒适,具有极高的可靠性和经济性。

30工程车既能满足矿区使用又能

已初步见效,特殊用车订单量比2010年增长约1000辆,全驱车以及宽体自卸车的表现均好于往年,产品出口也呈现出较好的业绩。

特种车公司把营销网络建设作为企业运行的重中之重。面对今年的特殊市场形势,积极采取应对措施,致力于打造以诚信为本的忠诚合作精神,打造不可动摇的营销网络体系。公司根据产品品系不同,针对全驱车和码头车用户群体均为油田、勘探、消防、钢厂、港口等国有大企业,而且技术性强等特点,采取在专业杂志、报刊上加强宣传,加入专业协会增进沟通,深入油田、港口召开技术交流会加强推介,走访一线加强现场服务,使全驱车销量比上年同期增加81.9%。各品系根据实际情况在重点地区和重点市场重点培养经销商,集中优势力量提升特种车销量。

就产品售后层面而言,特种车公司早已突破过去“只卖车不懂维护”的短板。公司秉承“亲人”服务理念,把做好服务当成第二次销售,着力打造“车辆销售到哪里,服务跟踪到哪里”的备

件保障服务体系,以全面周到的售后服务作为吸引用户的重要砝码,全面提升售后服务水平,努力打造国内特种车第一服务品牌。

刘景贵表示,为提升企业整体水平,公司全面推行精益化管理。采取加强制度管理、优化工作流程、持续技术改进、强化队伍建设等强有力措施,形成了良好的工作作风和井然的工作秩序,在降低成本、提高质量、提高人员素质等方面取得了较好成绩。同时,公司还注重提炼和培育一种人性化的管理文化,为今后的跨越式发展打下了坚实的基础。

刘景贵最后强调,2012年即将来临,基于深入的市场调研和对国家、行业经济发展的预测和分析,更基于对企业发展的长远规划,特种车公司确立了更具挑战性的奋斗目标——产销量突破9000辆。对此,公司已制定了切实可行的营销措施:一是加大新产品的推广力度;二是在经营策略上,按品系化经营原则,在全国重点区域建设以4S店为核心的网络,重点支持核心经销商做大做强;三是根据不同品系在同一区

域中建立不同的核心网络,推行一级、二级经销商制度;四是以行业里少有的优惠政策激发经销商的积极性,从而创造更加优良的销售业绩。

在本届商务大会上,特种车公司对被评选出的2011年度先进合作单位和优秀个人进行了表彰,总经理陈虎为获奖单位和代表并颁发了证书和资金。宁夏石嘴山市怡和众工机械有限公司荣获一等奖、深圳瑞茂贸易有限公司等三个单位获二、三等奖,张冰等10名人员获营销能手奖。

作为特种车公司有史以来召开的最大规模商务大会,同期还开展了产品展示、合作洽谈、企业参观、特种车产品讲解、抽奖等丰富多彩的活动,满足了与会代表对产品推广、经贸洽谈、沟通合作等全方位的需求,极大地增进了友谊,增强了双方深度合作的信心。

商务大会由特种车公司副总经理厉宏伟主持,集团技术中心副主任蒋训良、质量部副总经理陈克俊公司以及特种车公司常务书记马刚、副总经理匡西友、财务总监周晨等领导出席了本次会议。



南京依维柯宝迪 获“2012中国轻客年度车型评选”嘉奖

近日,由中国汽车报主办的“2012中国轻客年度车型评选”的颁奖典礼在北京落下帷幕,南京依维柯宝迪凭借其在动力、节能、环保、舒适、便捷等方面卓越的性能,获得“通勤旅游用车组年度车型”荣誉。

此次评选活动主办方秉持着“公平、公正、公开”的原则,邀请了众多专业机构、专家、业内人士及消费群体参与,评选过程由专业的独立第三方测试机构(中国汽车工程研究院有限公司)从车辆动力性、安全性、转向力、车内噪音等方面进行客观测评,测评过程中依维柯宝迪依靠索菲姆发动机的强劲动力,全方位的安全保护体系,NVH静音系统以及轻松舒适的操控

性获得专业机构较高评价,加上后期评委主观测评的一致认同以及网络票选的支持,最终一举夺得了通勤旅游车组“年度车型”的桂冠。南京依维柯销售公司副总经理施铁才在颁奖典礼上表示,“年度车型”这个奖项,不仅是行业专家、业内人士对依维柯宝迪产品本身的认可,也是消费者对产品和企业价值的认同,这个奖项的评选,为消费者提供了全方位的参考。

南京依维柯始终以商用车界领航者姿态,不断研发,宝迪系列在延续“同步欧洲、科技领航”的基础上,将平顺性、静音科技、操控性及安全性等人性化的需求融入车型设计的核心理念中,延伸出新一代宝迪。定位于高

端商旅通勤的依维柯新宝迪,旨在为用户提供更加舒适、更为安全、更为便利的出行方案,代表着宝迪系列产品未来发展的趋势。FIC发动机,车身BCM、360度主动结合的安全防护,NVH静音科技的植入,无不体现引领未来的科技价值。这种融入产品的科技前瞻性,不仅提升了依维柯的品牌形象,也令南京依维柯商用车界领航者地位更加实至名归。随着上南合作的不断深入发展,在企业成立15周年之际,南京依维柯将以“依维柯宝迪获得‘年度轻客’”和“企业15周年”为契机,在2012年迈入一个更为高远的新境界。

(葛蓉)



隆力奇独家冠名 国内外国际十大科技新闻评选

2011年“隆力奇杯”国内、国际十大科技新闻评选活动于12月1日正式启动,评选结果将于12月底揭晓。

开展两院院士评选中国和世界十大科技进展新闻活动,盘点一年来国内外重大科技进展,对民众的宣传、普及科学技术起到了积极的作用。2011年,国内外科技仍然日新月异,生物、航天、材料、能源等诸多领域均有新的发现和突破,成为经济社会发展的先导力量和重要支撑。“隆力奇杯”2011年国内外、国际十大科技新闻,旨在和广大消费者一起对今年国内外发生的重大科技新闻进行梳理与重温。

本次入围备选条目的国内科技新闻,包括了“歼20试飞成功”和“我国首次撤销国家科技进步奖项目”等引发热议的科技事件。国际科技新闻则涵盖了“中微子超光速扑朔迷离”和“开普勒发现宜居类地行星”等受到普遍关注的最新科学探索与发现。

此次独家冠名支持评选的隆力奇是我国民族日化产业的领军企业。26年来,隆力奇始终坚持依靠科技进步与创新,迅速发展壮大,并与国际顶级科研机构合作,先后在美国、日本成立了科研机构,与清华大学、江南大学合作成立了专门的研究机构,实行了全面的质量管理,其产品获得了多项荣誉,深受消费者的喜爱。隆力奇总裁徐之伟说,隆力奇一直高度重视科研开发工作,隆力奇在全球设立了八大科研机构。从最初的加强自身研发力量,到积极整合社会资源,隆力奇用产、学、研联合的办法走出了一条本土日化企业的自主创新之路。隆力奇此次独家冠名“2011年国内外国际十大科技新闻评选活动”,也是期望能为社会公众进一步了解国内外科技发展动向,宣传普及科技进步成果做出贡献。隆力奇将一如既往地加大科技投入,为推动我国科技事业的发展和进步贡献力量。

据悉,新闻性、创新性、社会关注度、影响力等成为本次评选关注点。评选活动邀请了部分两院院士、多家中央新闻单位总编、副总编、相关网站负责人及主编、资深科技记者以及科技管理等部门负责人等组成评委会。读者和网友可登录中国科技网评选专题进行网上投票,最终由评委会综合评出国内外十大科技新闻。

(龚伟)

示范企业实行动态管理,每三年复核评价一次,对合格的示范企业予以确认,不合格的予以撤销。

云天化 被认定为首批“国家技术创新示范企业”

□ 特约记者 任远征

本报记者 何沙洲

工业和信息化部、财政部和中国企业联合会日前在北京隆重召开全国企业技术创新大会,大会为工业和信息化部、财政部首批认定的55家2011年国家技术创新示范企业授牌,云天化集团是云南省唯一获得认定的企业。

首批认定的国家技术创新示范企业

记者了解到,这次2011年国家技术创新示范企业授牌是工业和信息化部、财政部根据《技术创新示范企业认定管理办法(试行)》首批认定的国家技术创新示范企业,示范企业实行动态管理,每三年复核评价一次,对合格的示范企业予以确认,不合格的予以撤销。

中共中央政治局委员、国务院



副总经理张德江出席全国企业技术创新大会并讲话。张德江强调,要深入贯彻落实科学发展观,发挥企业技术创新,提高企业总体技术能力、核心技术创新和产业主导能力,全面提升我国工业的竞争能力,促进我国工业转型升级和科学发展。

业发展方式的重要时期,由工业大国向工业强国转变必须迈出重大步伐,由“中国制造”向“中国创造”转变必须取得显著进展。企业必须把技术创新摆在更加突出位置,迈出更加坚实步伐。要大力发挥企业技术创新主体作用,要重视和发挥好国家技术创新示范企业的引领带动作用,着力强化企业技术创新,提高企业总体技术能力、核心技术创新和产业主导能力,全面提升我国工业的竞争能力,促进我国工业转型升级和科学发展。

云天化技术创新成果不断涌现

近年来,云天化集团紧紧围绕云南省产业发展政策和集团产业发展战略,结合企业实际,以科学发展观为统领,以提高自主创新能力、产业核心竞争力为核心,制定科技创新战略,完善科技创体系,优化技

术创新机制,培养技术创新人才,突破技术创新项目,科技创新工作不断迈上新台阶,技术创新成果不断涌现。

据悉,该集团已累计获得省级以上的科技成果奖励96项,其中国家科技进步奖5项,国家技术发明奖1项,国家各部委的科技进步奖21项;申请专利153项,其中发明专利141项,授权52项(其中发明专利49项,实用新型3项)。ECS301HP玻纤产品获得国家科技部、环保部等部委授予的国家重点新产品称号,D450玻纤产品被重庆市科委、财政局、税务局授予重庆市重点新产品称号;重庆国际复合材料有限公司申报的“工程塑料用高性能玻璃纤维短切纱项目”荣获“中国工业大奖”表彰奖。“金沙江”获得国家工商行政管理总局商标局授予国家驰名商标,CPI牌、“三环牌”等5个产品获得国家质量监督检验检疫总局授予的国家名牌产品称号,“云天化”、“金沙江”和“金富瑞”等7个商

标获得云南省工商行政管理局授予的云南省著名商标,“云天化牌”、“马龙牌”、“春城牌”和“白鹃牌”等磷酸二铵等13个产品获得云南省名牌战略推进委员会授予的云南省名牌产品称号。

云天化集团负责人表示,被认定为“国家技术创新示范企业”,对企业来说,既是荣誉,也是鞭策,更是一种责任。以此为契机,下一步,云天化集团将紧紧围绕产业发展重点,不断提高企业技术创新能力。重点从优化组织管理、体系建设、长效机制建立、研发能力建设、品牌提升、节能减排、装置水平提高、产品深加工、资源综合利用及生产废弃物综合利等方面来推进集团的技术创新工作,进一步提高企业自主创新能力,可持续发展能力,使企业的整体科技水平达到国内同行业先进水平,为云天化又好又快发展提供技术支撑。